



内德维德(左一)与小球员握手(爱动体育网供图)



海南球迷争相与偶像合影(爱动体育网供图)



“捷克铁人”为球迷签名(爱动体育网供图)

昨日上午,中超联赛形象大使、“捷克铁人”帕维尔·内德维德现身海口市秀峰实验学校,和小球员交流互动,并对海南如何提高足球水平给出自己的建议。

爱动体育

## “捷克铁人”现身海口与小球员互动

# “海南也能出一个内德维德”

据了解,帕维尔·内德维德是继2013赛季贝克汉姆出任形象大使后,中超联赛迎来的又一名国际知名球星。内德维德本人一直对中国有着深厚的感情,因此,当他接到中超联赛的邀请之后,欣然同意担任中超联赛形象大使,双方签下了为期三年的合同。

昨日,内德维德和小球员现场互动,在谈及海南足

球未来的发展方向时,他也大胆给出建议:“孩子们对足球的热情非常高,我刚才和学校的教练交流了一下,我给出的建议就是让孩子们多玩、多踢足球。孩子们在足球场上停留的时间越多,球技就会越好。”

除此之外,内德维德还表示,来到海南后他了解到当地非常重视对足球的发展,“海南足球的发展时间很

短,在这么短的时间内能够有这么大的进步,我对海南足球的未来很有信心。希望尤文图斯足球俱乐部或者是其它一些知名的足球俱乐部可以和海南足球有更进一步的接触。”内德维德还表示,希望海南的小球员能有机会到捷克打比赛,他们会将捷克的足球经验与海南小球员进行交流,相信海南也能出一个内德维德。

## 大四喜! C罗又添一千金

据新华社电 皇家马德里当家球星C罗12日宣布小女儿诞生,32岁的他已是四个孩子的父亲。

C罗在推特上发布了一张自己和女友罗德里格斯、7岁长子及新生儿在马德里一家医院的合影,同时配文表示:“安吉娜·马丁娜刚刚出生了!母女平安!我们都非常开心!”

10月底,C罗在社交媒体上透露了孩子的名字,并表示预产期初步定在11月21日。这是C罗的第四个孩子。今年6月他的一对双胞胎儿女埃娃和马特奥刚刚降生,据说是通过代孕母亲获得。

这位葡萄牙球星去年公开了他和罗德里格斯的关系。此次C罗在现场见证了女儿的诞生,之前他因轮休而未入选葡萄牙与沙特阿拉伯队和美国队的热身赛大名单。

## 国乒男队最强阵容遭“团灭”

# 谁的锅?



上月举行的世界杯,中国“一哥”马龙(右)被德国老将波尔淘汰

国乒很难。赢球时被批“不顾世界运动格局发展”,输球时又要背负千夫所指。

德国公开赛,中国男乒接连输掉外战,无缘冠军,甚至四强只有一位中国选手。

压力、疑惑、不解……突然间涌向这支冠军之师。

新体

## 纳达尔加冕年终第一 费德勒打断采访观礼



纳达尔捧起年终第一的奖杯

据新华社电 纳达尔正式接过了世界年终排名第一的奖杯,31岁的他成为获此殊荣的年纪最大的球员。仪式举行时,费德勒刚刚打完今年ATP年终总决赛单打第一场比赛,他临时打断了采访,来观看纳达尔的加冕典礼。

“这是件重大的事情,我当然要等一下,所有球员都为了登上世界第一的宝座而打球。”费德勒在赛后的新闻发布会上说,他在揭幕战中战胜了美国选手索克。

从数据上来看,纳达尔2017年战绩辉煌,他拿下了6个比赛的冠军,其中包括法网和美网两个大满贯的胜利,同时还闯入了澳网决赛,在三个大满贯中有这样的战绩,没有理由不成为世界第一。

不过,在与费德勒的交手记录来看,纳达尔成为世界第一又颇有点底气不足,甚至可以说,2017年是纳达尔最失望的一年:两人四次相遇,纳达尔无一胜绩。纳达尔上一次击败费德勒,还是在2014年澳大利亚公开赛半决赛上。

对于纳达尔的成就,费德勒持肯定的态度,他在赛后发布会上说:“他全年的发挥更好,打了更多的比赛,这些成功令人难以置信,非常高兴看到他成为世界第一。”

费德勒今年的成绩并不比纳达尔差,他获得冠军有7个,比纳达尔还多出一个,其中同样包括两个大满贯。

“他比我有更充沛的精力参加更多的比赛,我也想参加更多的比赛,但我做不到。”费德勒说。

## 连输外战,丢掉世界第一

先看看国乒在德国的遭遇。

在德国公开赛单打首轮中,以赛会5号种子身份出战的张继科在对面世界排名第39位的葡萄牙选手阿波罗尼亚时,1:4不敌对手爆冷出局。

如果说这位史上最快大满贯输球已不算什么“意外”的话,那么,国乒几位主力在随后的比赛中相继输给国外选手就让人有些瞠目结舌了。

首先爆出冷门的是男子双打,世锦赛双打冠军组合许昕/樊振东在1/4决赛中0:3被日本组合张本智和/木造勇人横扫。

男单方面更是被对手打得溃不成军,闫安、樊振东相继败给奥恰洛夫,林高远再次挑战波尔失败,男乒东京奥运的主力许昕更是0:4不敌韩国选手李尚洙。对于“零封”赛会2号种子许昕,李尚洙觉得“心情复杂”。在他看来,这位奥运冠军并没有表现出最佳状态。

其实在更早些时候的德国站资格赛中,中国队的表现也十分低迷。周恺、于子洋无缘晋级,只有周雨一人成为跻身男单正赛的中国选手。而由于德国公开赛的冠军最终由29岁的奥恰洛夫夺得,再加上之前在世界杯收获的个人首个世界冠军,明年1月他将取代马龙成为新科世界第一。

## 换球、缺战导致国乒状态低迷?

这已经是近一个月中,男乒第二次无缘国际大赛的决赛了。

在10月底举行的世界杯上,国乒“一哥”马龙在半决赛中被德国老将波尔淘汰,最终仅收获铜牌,这也是男队八年来首次在世界三大赛中丢冠。

如果说世界杯每个国家只能派2名选手参赛可

以作为失利的理由话,那么此役除马龙以外,国乒派出了樊振东、林高远、许昕等几乎全部主力,结果却惨遭“团灭”。

赛后,央视记者李武军发微博感叹道,“国乒成绩下滑,毫无疑问,训练一定出了问题!需要反思的人太多了!”这也许是其中的原因之一。为了打好全运会,樊振东、马龙、许昕等多名主力满身伤病,他们也放弃了参加国际大赛的机会,张继科、许昕的世界排名也因此一度消失。许昕也在德国公开赛上承认,自己的状态不佳与久疏战阵有关。“大蟒”还提到了成绩下滑的另一个原因——比赛用球又换了。

无论是更换新球还是缺乏系统训练,这些解释成绩下滑的原因显然不够充分。毕竟,女队此次德国公开赛上,不仅在4强中占了3席,并且还拿下了冠军。

针对国乒男队所出现的问题,国乒上下并不愿多谈。不过,一位国乒内部人士在接受记者采访时表示,他们正在对此进行开会研究,具体的内容目前还不方便透露。

## 战略上藐视,战术上重视

也许,男队在德国遭遇滑铁卢并不是件坏事,正如女队在亚洲杯输给平野美宇后那样,队伍进行了认真总结和刻苦训练,此后便再也没让这位小将战胜过女队任何一位主力。

在亚洲杯后,国乒领队黄飏也曾告诉过记者,“对于之前出现的问题我们去进行针对性的解决,但不宜把它放大,其实这和以往没有什么不同。”

离东京奥运还有3年多的时间,乒乓球的格局也正在发生着变化,国乒需要面对日韩和欧洲的群雄并起的局面。如何应对激烈的竞争,也许用黄飏的话最为合适:“对于任何对手,我们中国队一直都保持着战略上藐视,战术上重视的态度。”